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ApOpmTiky OhokAjpwon



Y xéoeic Newton - Cotes yia aplBuntiky ohokAfpwon

H texvikn yroe Tnv apBuntiky ohokAfipwon Newton - Cotes sivou
TLLPOIOLOL [LE TN TEXVIKH TOU ovamTOEape, oTNV TponyoVuevn svéTnTa,
yioL Tov aplBuntikd vohoylond mopoy®@ywv Aniadt, Snulovpyodus to
oUpTTTWTIKS TIoAVVURO P,(x) o e dobsiocar ouvdptnon y(x). Ttn
OCUVEXELX OAOKATIPOVOULLE TO TIOAUMVULLO KOl OXL TNG CUVAPTNOTN:

b b
/ y(x)dx—>/ Pa(x)dx émov  (xs = xp + sh) (1)

-1 —1)(s—2
Pa(xs) = fo + s + 75(52 Jpogy 4 5= D=2) 3)1(5 JNh 1. (@

Avéroyn pe tov aplBud twv dpwv Tov Slatnpolpe Ba sivor ko M
akpifeia Tne oxéone mov Ba dnpLovpyficoupe.

To o@déhpo Ba utoroylobel oo Tnv oAokAfpwaon Ttne oxéong Tov
CPEALOLTOG TOU CUUTITWTIKOU TIOAVWVULLOV.

b
E:/ En(xs)dx (3)

—1)(s—2)...(s —
Eix) =22 )Ei+1))! ED () emow € e lab] (4)




Xphomn lov PabBuod cvurtwtikd ToAvwvupo

Av xpnowsomoificoups 1ng TédENc CUUTTWTIKS TOAVOVUPLO AapBdévoups:

X1 X1 X1 s=1
/f(x)dx — / Pl(xs)dx:/ (fo—&—sAﬁ))dx:h/ (fo + sAfy) ds

X0 X0 X0 s=0
s2|! 1 h
h(6+A6>—2(6+ﬂ) (5)
0

—  hfys 0+hAfOE ;

To avtiotolxo o@dApa yrow 1-BéOuio ToAuvmdvupo Bo sivor:

f(x) — P(x) = %s(s —1)R*F"(€) gop x<E<x (6)

To opdApo Tng ovykekplévne odokAfpwong Ba Bpebel amo tn
OAOKAPWON TNG TAPATAV® TYXECTC

X1 1 h3 s=1
/ Ssls DRk =T [ s(s — ) (e)ds

s=0

E

3 2\!
_ h3f//(§)<6 54) h3f”(£1) émov & € [x0,x1]7)
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Xphon 2-Babulov cuumttwtikod ToAV®WVIUOL

AkoAovBolpue tnv Tponyovuevn dladikooio

X2 X2 X2
/ f(x)dx — / Ps(xs)dx = / (fo +sAf + %s(s - 1)A2f0> dx
X0 D

X0 X0

s=2

1

= h/ (fo + sAfy + 5s(s — 1)A2fo> ds
s=0

g(fo+4ﬂ+fz) (8)
H ohokAfpwon tov emduevou dpov Bal Bdoel To OPAALOL TNC TAPATAV®
oxéong oAN& oupTtopotikd divel amotédeopo MHAEN

1 [
f/ s(s — 1)(s — 2)A3fdx = 0. 9)
6 Jx

Omdte ANoYw oLUTHS TNE CUMTITWONS TO odAe Bo vitodoyioBel e
XPNOMN TOU ETOPUEVOU SPOU OTO ALVATITUYMA Kol Tpo@avae Do sivall

1 h
= h (2f0 + 2Af + 3A2f0> =

MLkpdTepo
X2
E= 2i4 s(s—1)(s—2)(s—=3)h*FP()dx = ... = —%h%‘(“)(gl) (10)
X0
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Xpfon 3-Babulov cupmtwtiko) ToAvwvipov

AxkoAovBdvTog Thv Tponyoupevn dtodikacio AapBdvoups

X3 X3 h
/ f(x)dx—>/ P3(xs)dx:3§(f0+3ﬁ+3f2+f3). (11)
X0 X

0
Evd to avtiotolyo opdipua Ba sivot:

3
E= f%/f'f(“)(fl) gop x0 <& < x3 (12)
Anhadi, To opdpo Ba elvon O(h°) Tou etvon (Slog TdENG e To oPdAua
Tiov Bprhkoe TPOTYOUREVKE YL CULTIVWTLKS TTOAVWVLLLG 20v Babuod.

AMNOAEI=ZTE tic oxéocic (10) kou (11). Avutt 7 ‘odutwon’ otnv téén

TV oPaALdTwy oupPaiver ko yroe 4n¢ kol 5Nc TEENC CUUTITOTIKE
ToAvwvupa ko etvia O(h7).
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Y xéoeic Newton - Cotes

a h 1
/ f(x)dx = 2 (fo + A) — ;1 FD(&)

X0

1
(fo+4fi + ) — %h%(‘”(&l)

w| >

/X f(x)dx =

X3 h
[ =3 (1 + 36+ 36+ ) - @)

X0

Mivakog: Lyéoeig Newton - Cotes yio ohokAfjpwon pe 1ng, 2ng kol 3ng
TEENC CUUTTOTIKA TLOAVOVULLAL.
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O Kavévac tov Tpatmeliov

Av to dldotnpa (a, b) stvor oxetikd peydho Téte To uTodloupoldpe oe n
vnodioothpate, dnhadh {a = xo, ..., X, = b; n} pe
h=Ax=x11—x; = (b— a)/n ondte

/abf(x)dx / x)dx—Z/XM
/ dx+/: Py (x )dx+...+/:l Py (x)dx

n—1
= ZE fi+ fir1) =

i=

(fo+2f + ...+ 2f_1 + £,)(13)

3‘
I\H}

YT uvoALlké T paApo:

3

h3 .
E = _E f//(gl) + f/l(£2) + ...+ f”(fn)] ~ _Enf//(g)
2
= 7%(b — a)f//(g) 6mov  xp < & < Xpp1 (14)
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f(x)
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Kavévac tou Simpson

Tomog Simpson 1/3

rb=x, n—2 Xi+2
/ F(x)dx > / Py(x
Ja =0 Y Xi

h
= 3 (fi + 46 + 2f3 + 4f + ... + 2f_o + 4f,_1 + f) (15)

n—2

h
§ f +4f,+]_ + f+2)
i=0

Y uvoAikd X paApo:
h®n
= Zf@ey= —
E 902 (&)

Tidmog Simpson 3/8

b—a

180 h4f(4)(§) Yo xg < €< xp (16)

b=x,
" h
/ f(x) dx = % (fo+3f+3h+2f+ ...+ 23+ 3fp+ 31 + 1)

- (17)
YT uvoAlké T paApoL:
b—a
80
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E—=—

FOE) e xo <& < xp (18)



Tomol Yo AptBuntikry OAokAfpwon

/X : F(x)dx
/X:n f(x)dx

' f(x)dx

X0

h
5(1r0_|_2f1 +26H+ . +2f1+ 1)

b—a
12

W3 (&)

h
3 (o +4A +26+4f+ oo + 2f o + 4fy + for1)

blgoa KF®(&)  amoutel dptio aplBpsd umodlarpéocwv
3h
E(ﬁ)+3f1+3f2+2f3+3ﬁ1+3f5+~-~-+3f—,,,2+3ﬁ171+

b—a
80
émov  xg < &1 < X,

h*f (4)(51) amattel Sanpetd o 3 oplBd vTtodLatpéc
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OMNokAjpwon Romberg

o N Bripa h: AkpBic Tt - A = |1 + ch?
o Mo BApa kb AxpBhc T © A = b + ck?h?

Ondte AopPdvoupe:

KL — b bL—h
A=Ta=1 ™ T i (19)
Av v topéderypa k = 1/2 téte
1

A= /2+g(/2—/1) (20)

Y1 yevikt mepintwon yio peBddoug pe opdipa O(h") Ba etvar:

bh—1h

A= . 21
2+ o1 (21)
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OMokApwon Romberg : Epappoyn

Zekwdipe pe tov kavéver Ttov Tpateliov:

2h
h = —(h+h)=h(lh+H)

2
h
I2 — 5

N >

h
(fo+f1)+§(f1+fz): (fo+2H+1H)

Omdte 4 oh0%i¢ Ty, pe Bdon tnv (20), Bo stvou:

2h(fo+2h+H)—h(h+6) b
a2l 1+32) (°+2)=§(fo+4f1+fz)
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OMNokAfpwon e Splines

Me o Splines yioe k&Be SidoTnue [x;, x;+1] Bpiokoupe évar 30-BéBpto
CUUTITWTIKO TLOAVOVUPLO, SNAadT :

n—1 .
Xn aj b; cj Xi+1
/ HOTIEE {4(X_X,.)4+ =)’ + —’<x—x,>2+d,(x—x,-)]
x0 4 3 2 x

i

o

E
Il
-

aj
= {4(><,+1—X1) +*(X:+1—><l) +— (Xl+1—><l) +d(><l+1—><,)]

Il
o

Ométe M ohokAMfjpwon ovdyetol oTov UTtoAoYLopd Twv abpolopdtwy:

Xn h4 n—1 h3 n—1 h2 n—1
/X0 f(X)dX:Z,-:oaiJr 3 ,_Ob + = c,+th (22)

MAPATHPHXH : Asv ouvictatol we pébodoc mapd pwévo av 10
TpouTtdpxouv to Splines.

ApOpmTiky OhokAjpwon



MéBoboc MpoodloploTéwv Y uvteAeoTOV

Ocoppa Tyg REaNG TULYG:

b
/ f(x)dx=(b—a)f(§) (23)
Ja
Mmopolpe vl tdpoupe et TIPOCEYYLOTIKT TULY TOU OAOKATMPROUATOC
Ypdpovrog:
b
= / F(x)dx = cof(a) + a1 F(b) (24)

Avutd 1 popet Bo eivon akptPric yiow ToAu@VURa TG popetc F(x) =1
kaw f(x) = x

b

b x2 1
f(X):X = /X.dxz? :5(b2732)EC0~8+C1'b(25)
a
. a
fx)=1 = /l-dx:x|g:(b—a)EC0'1+C1'1 (26)
b—a b—a
o= 5 KoL ¢ = > (27)
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Emopévag ,
JRCEE P22 r(a) + (b)) (28)

Av pe Bdon to Topatdve oxnuoaticovus piee oxéon we 3 époug ¢

a+b

/ab f(x)dx = of(a) + aif ( ) + & f(b) (29)

Avte Ba sivon akplfric yior ToAv@VIULE TG LopYhC:

f(x) =1,
f(x) = x kou
f(x) = x?
ométe:

/f F(x)dx = bg"’ [f(a) +af (a; b) + f(b)} (30)

ApOpmTiky OhokAjpwon



M¢éBo8oc Euler-Maclaurin

H mapandve Siadikaocio umopst v epmhovtiofel pe tn xphon
TOPULYDYWV T.X.:

/b f(x)dx = cof(a) + c1f(b) + cof'(a) + c3f'(b) (31)

Mov telhkd propsi val yeviketBsL oTov TapokdTw TITO Twv
Euler-Maclaurin

/an(x)dx - g[f(xo)+2f(x1)+...+2f(xn_1)+f(x,,)]
2 4
— 1P G~ P 00)] + a5 [FO0) — D (0)
6
~ s [P0~ )] (32)
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Euler-Maclaurin : lNMapaderypo

/2
I = / sin(x)dx
0

Me xpfion tng oxéong (32) pdvo yia ta 2 onueio ot dkpa Tov
oo ThToc ohokAfpwone AopBdvoupue :

/2
/0 sin(x)dx % (sinO—l—sin I)

2
2

FI— ( 0 W)
—— | COSU — COS —
2 12 2

4

2720 (sinO—sin g)

d m
O N 7)
(cos cos 5

26.30240

= E+7T—2+ il + i
4 48 16-720  26-30240

= 0.99996732
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H néBodoc tou Filon

Mo oAokANpodpaTe TG LOPPNG:

/ab f(x)sin(x)dx kou /ab f(x) cos(x)dx

we cov TpY

27
/ f(x)sin(x)dx = A1f(0) + Axf (7)) + Asf(27)
0
mou Ba efvon akpiPric v f(x) = 1, f(x) = x ko f(x) = x2

f(x)=1 = 0=A1+A+A;
f(x) =x = 21 =7mAy+27A;
f(x)= x? =  —47? = 12 Ay + 4712 As
pe Avon A; =1, Ay = 0 ko A3 = —1. Apa

/02” f(x)sin xdx =~ f(0) — f(2).
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H péBodog tou Filon : Nevikh popen

/aby(x) sin( kx)dx
/ab y(x) cos(kx)dx

h[Ay(a) cos(ka) — Ay(b) cos(kb) + BSe + DS,] (33)

h[Ay(a) cos(ka) — Ay(b) cos(kb) + BCe + DC,] (34)

1 sin(2q) 2sin?(q)

T 9 22 (35)

_ %—F coqu(q) B smgq) (36)
4sin 4 cos

_ q3(q) B q2(q) (37)
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H péBodog tou Filon : Nevikh popen

Se = —y(a)sin(ka) — y(b)sin(kb)
+ 2 y(a+ 2ih)sin(ka + 2iq) (38)
i=0
So = zn:y [a+ (2i — 1)h]sin[ka + (2 — 1)q] (39)
i=1
C. = —y(a)sin(ka) — y(b)sin(kb)
+ 2 y(a+2ih)sin(ka+ 2iq) (40)
i=0
G = zn:y [a+ (2i — 1)h]sin[ka + (2i — 1)q] (41)

i=1

émov g = kh.
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H néBodoc tou Filon: Mopdderypa

27
I = / e/ cos(100x)dx = 4.783810813 x 10~° (42)
0

Y nuelwote 6tL 1 péBodog tov Filon pe yphc wévo 4 onusiwv sival o
akplBrc amd tn wébodo tou Simpson pe 1000 onueio

n Simpson Filon

4 1.91733833E+0 4.77229440E-5
8 -5.73192992E-2 4.72338540E-5
16 2.42801799E-2 4.72338540E-5
128 5.55127202E-4 4.78308673E-5
256 -1.30263888E-4 4.78404787E-5
1024 4.77161559E-5 4.78381120E-5
2048 4.78309107E-5 4.78381084E-5
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M¢60doc Gauss

Atotesl emékToion TNE TponyoUpevnc LeBodov, adA& avti Tne Xphone
mpokaBopiopévwv onusiny, vtodoyilovpe Tor katdAANAa onueion poli
pe too avtiotouxae Bdpn. Mo wopdderypo:

1
/ f(x)dx = af (x1) + bf (x2) (43)
J-1

autd To oAokMipwua elvon akplBéc Yo F(x) = 1, f(x) = x, f(x) = x?
ko f(x) = x3.

OTéte 081YOULOOTE OTO TAPAUKATEW TUOTNUA EELCOOEWV:
fxX)=1 = 2=a+b

f(x)=x = 0=ax+bx N a=b=1
fx)=x* = 2=ad+b3 xi=—x=— (1) = —05773
f(x)=x> = 0=a3+ b3

1
/ f(x)dx ~ f (—0.5773) + f (0.5773)
J—1

Apa atouteitol © VTTOAOYLOWOG TNG TG TNG cuVAPTNONG o 2 LovVo
KTAANA eAeYpéva onpelal Tov etvou
x; = —0.5773 koL xo = 0.5773.



M¢60doc Gauss

Av ta 6pLat odokAfpwong eivor Staupopetikd oo -1 kow 1 téte

XPNOULOTIOLOVUE £VOL LETAOYNILATIOMS TNG LOPPAG:

b—a
2

1 1
t:f(bfa)x+§(b+a) Ko dt =

5 dx. (44)
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MéBodoc Gauss : MNMapdderypo

/2
| = / sin(x)dx
0

Kévoupe oadhay? tne petaAntiic oAokAfpwone Tov odnysl os oA oyt
TV oplwv, ot -1 kau 1

1 /7 T ™ ™
X_§(§t+§>_z(t+l) ovd dx-zdt

oToTE 1 VEQ LOPPT) TOU OAOKANPOUOTOG £ivoLL:

1
™ LT
I = Z/_lsm [Z(t—i—l)] dt
= % [1.0 - sin (0.10566 - ) + 1.0 - sin (0.39434 - 7)]
= 0.99849

Anhadh opddpa 1.53 x 1073 étav 1 uéBodoc tou tpameliov pe 2
onueio 8tver | = 0.7854 ko m Simposn pe 3 onueior 1.0023.
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H uéBodoc twv Gauss-Legendre

AtoteAel yevikevon the peBddov touv Gauss yioe n onuelor. AnAadt, o
Yp&Poupe To OAOKANPWUO OTN LOPYPT

.1 n
| [ 1 F(x)dx ~ Z Aif (x;) (45)

téte oL ToocdTnTec A ko X; Oat uoroyLoBolv améd Tic 2n dobotic.
H péBodoc autt Oat sivorl akplBric YLoL TOAVWVURLKEC CUVOPTHOELS W
kaw 2(n — 1) BaBpov. Ou 2n e&iomotic propodv v Ypopodv 6!

0 yio k=1,35,...2n—-1
Alxlk + .+ Anx,’,( = (46)
=5 e k=246,..,2n—2
Mmopsi vou atodeiyBsi 6tL T x; givow pileg Twv ToAvwvOpwy Legendre
BaBpov n kou eumepLéxovton Ttavta oto didotnue (—1,1).
Ta todvwvupa Legendre umopodv va tapaxBoiv amd thv avadpopuik
oxéon:

(04 1) Lnsx (x) — (20 + 1) xLp (x) + nln_y (x) = 0 (47)
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Mo mopddetypo tar 3 Tpwto sivan:
3, 1
Lo(x) =1, Li(x)=x avd Lp(x)= X5 (48)

Ométe tar A; divovrtal aréd t oxéon:
2(1-x?
a2 (49)
n? [Lp-1 (x)]

Mo Topddetypar, aov n = 4 Bo mpémel v Ppodpe Tig pileg Tou
4-B&BuLov ToAvwvipoy Legendre

Py = % (35x* — 30x% + 3)

Tov efvar x; = + [(15 + 2\/30)/35}1/2 KOL OTY) OUVEXELX
xpnotpototwvtog thv (49) va Bpolue tar A;.
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Ov akpiBeic Tipéc Sivovton otov mivake 2

n Xj A,‘

2 + 0.5773502692 1.000000000

4 + 0.8611363116 0.3478548451
+ 0.3394810436 0.6521451549

8 =+ 0.9602898565 0.1012285363

£ 0.7966664774 0.2223810345
=+ 0.5255324099 0.3137066459
+ 0.1834346425 0.3626837834

Mivakog: O Tipée Twv x; kol A; yioe n wéBodo Gauss-Legendre yio 2, 4
koL 8 onpelo.
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[evikevon tnc nebbddouv Gauss

Mo OAOKATPOUATO TOV TUTIOV:

b
| = / w(x)y(x)dx (50)

KLTTopoUV va Xpnototolnfolv evadhokTikd opBoydvie TOAVGOVULAL,
omdrte

b n
| weortae =3~ A () (51

Ol TPOC UTLOAOYLONS TtoodTNTEC X; Kol A; PTtopovv vor uttohoyioBolv ot
avTiotolyla pe To Tponyolpeve adAd cuvibwe Bplokovtouw slkoha ool
poBnuaTIKA TUTTOASYLAL.

Avddoya pe Tt popen The ouvdptnone Bdpoug w(x) éxoupe Tig
TIOLPAKAT® ETULAOYEG:

@ MéBodoc Gauss-Legendre pe ovvéapenon Bapovg w(x) = 1.
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MéBodoc Gauss-Laguerre

Mo oAokANpdPoTE TNG LopYhG:
/ e "y (x) dx ~ Z Aiy (x) (52)
A i=1

An\adh n ouvdptnon Bdpoug eiva w(x) = e~ émov x; elvon o pileg
TV ToAVwVORGY Laguerre polynomials mov pmopodv vo apayxBovv
QLTLO TNV AVadpopLky oxéomn:

& () (53)

eve ol ouvtedeotéc A; Ba divovton amo T oxéon:

= (54)

X [Ly ()

Lo(x) = €*

ApOpmTiky OhokAjpwon



MéBodoc Gauss-Laguerre

Ov akpLBeic Tipéc Sivovton otov mivake 3.

n Xij A,‘

2 0.58578644 0.85355339
3.41421356 0.14644661

4 0.32254769 0.60315410
1.74576110 0.35741869
4.53662030 0.03888791
9.39507091 0.00053929

6 0.22284660 0.10122854
1.18893210 0.41700083
2.99273633 0.11337338
5.77514357 0.01039920
9.83746742 0.00026102
15.98287398 0.00000090

Mivakorg: O Tipég Twv x; kol A; yiow tn wéBodo Gauss-Laguerre yua 2, 4

ko 6 onpelo.
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H péBodoc Gauss-Hermite

Mo oAokANpOPUATE TNG LOPYTG

/OC e’XZy(x)dX ~ Z Aiy(xi) (55)

J —oc0o
SnAadh pe ouvdptnon Bdpovs w(x) = e %
Ta x; eivoul pifec Twv ToAvwvopwy Hermite. Taw toAvwvupa Hermite
uTopolv va. dnuoupynBoidv amd Tic oxéoelg:

Ha() = (-17e” O () (56)

£vQ ol ouvtedeotéc A; umoloyilovtou até Tic oxéosic:

o 2n+1n!\/§ (57)
[H7 ()]
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Ta x; ko A; Sivovtow otov lMivoko 4.

n Xi A,’

2 + 0.70710678 0.88622693

4 + 0.52464762 0.80491409
+ 1.65068012 0.08131284

6 =+ 0.43607741 0.72462960
=+ 1.33584907 0.15706732
+ 2.35060497 0.00453001

Mivockarg: OL Tyée v x; ko A; vl T wéBodo Gauss-Hermite method
Yo 2, 4 ko 6 onuelor.
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MéBodoc Gauss-Chebyshev

Mo oAokANPpORATE TG LOPPNG ¢

oy(x) T o
/_1 7yﬁ_ = dx ~ - ;y(xl') (58)

Me ouvdptnomn Bdpoug
1

émov oL x; gival pllec Twv ToAvwviuwy Chebyshev
Ta(x) = cos [n arccos(x)] (60)

koL Stvovton oo TG oX£oELg

T
. = cos | 1 (2i — 1} . 1
X cos[2n(, ) (61)
Evd ta A; Sivovton amd
A=T (62)
n

6mov n civow 0 BoBpé¢ Tou TTOAVWVILOV TTOV XPNOLLOTIOLOVLLE .
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Mn-yviioLo. OAOKATPOMOTOL
Mo Topdderypo:
o0
I = / xe™ X dx
0
Tov PTopel v ypopel wg

1 %)
I:/ xe_de—i—/ xe *dx
0 1

ko preopel vor amtodetyBel bt ouykhivel pe Tnv avtikatdotoon y = 1/x
Mevikd Yp&@oupe TO OAOKANPWOL OTN LOPYPT

A
[ = lim xe Xdx
A—oo | 0

kol dokipdlovpe Yo didpopeg Tipéc tou A. N toepddetypa

A /

1 0.26424

10 0.9995006008

20 0.9999999567157739
100 1.00000000

() 1.0000000

ApOpmtiky OhokApwon



[ToAATIA& OAOKATPGLOLTOL

Av ta 6pLat Tng oAokAfpwong sivor otabepd, TéTe oelplakd’ PTOPOUUE
Vo sQoppdoovpe kK&Tolo amd Tic Tponyoduevee nebbédove ohokAnpwonc

[ nan [ [ o) [*( [ o) o

Av yioo Topdderypal xpnoupomotficovue 4 otn x-8levBuvon ko 5 ot
BLevbuvon y umopolps vor XpnouLoToliooups Tov kavéva Tou
Tpateliov otn devBuvon x ko Tou Simpson ot Sievbuvon y.
AvaAuTIKE YpdLpeTol WC:

[ fxnday = 3y i

P ——
Ay Ax .
= %7 (1 + 21 + 2f31 + fa1)

+4 (fip + 2fxn + 2f3p + f12)
+ -+ (s + 2fos + 2635 + f15) (63)
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Q@ Ms tn péBodo twv TpoodiloploTéwy cuvteAEoTOV VTIOAOYIOTE TOUG
ouvteAEoTEC OTOV TUTO

h
[ Y = hlaay(—h) + ay(0) + any(h)
L R by (—h) + boy'(0) + buy'(B)]  (64)

étoL wote va sivar akpPric yio oo to Suvatév peyadvtepou
BoBo¥ ToAvdvupo.

Q Egoappdote T pébodo Gauss-Legendre ko kotdmv T nébodo

Simpson-Romberg yia Tov vtoAoylopd Tou oAoKANPOUATOS
foﬂ/z log(1 + x)dx (n akpPBric Tyt eivon 0.856589940). Tu
Tapotnpeite ;
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